



سوزه‌ها

اقدام جالب شهردار نیویورک

تهیه هزار بلیت ۵۰ دلاری

زهران ممدانی، شهردار شهر نیویورک، روز پنجشنبه اعلام کرد که هزار بلیت ۵۰ دلاری برای ساکنان این شهر، که بیش از ۸ میلیون نفر جمعیت دارد، در نظر گرفته شده تا بتوانند در بزرگ‌ترین رویداد فوتبالی جهان حضور پیدا کنند. او در کنار تیموتی وه، سناتور تیم ملی آمریکا، در یکی از کافه‌های شهر با شوخی گفت: «برای اینکه موضوع را بهتر درک کنیم، این مبلغ تقریباً برابر با قیمت ۵۰ لانه در نیویورک است!»

این بلیت‌ها برای ۷ بازی از مجموع ۸ مسابقه‌ای که در ورزشگاه مت لایف برگزار می‌شود، قابل استفاده خواهند بود. این ورزشگاه با ظرفیت حدود ۸۲ هزار نفر، در ایالت نیوجرسی و آن سوی رودخانه مقابل منهنن قرار دارد. تنها استثنا، فینال جام جهانی در ۱۹ جولای است؛ مسابقه‌ای که تقاضای بسیار زیادی برای آن وجود دارد و قیمت بعضی از صندلی‌ها اکنون به حدود ۳۳ هزار دلار رسیده است. شهردار نیویورک همچنین اعلام کرد که این بلیت‌ها شامل رفت و برگشت رایگان با اتوبوس به ورزشگاه نیز خواهند بود. قرار است بلیت‌ها از طریق قرعه‌کشی که از ۲۵ مه آغاز می‌شود، توزیع شوند. با توجه به نگرانی‌ها گسترده درباره قیمت بالای بلیت‌ها، ممدانی گفت که شهر اقدامات لازم را انجام می‌دهد تا بلیت‌ها فقط به ساکنان نیویورک برسد و در بازار سباه فروخته نشود.

او توضیح داد که بلیت‌ها غیرقابل انتقال هستند و «چندین روش مختلف» برای تأیید محل سکونت افراد در نظر گرفته شده است. همچنین بلیت‌ها فقط هنگام سوار شدن هواداران به اتوبوس در روز مسابقه، مستقیماً به آنها تحویل داده می‌شود.

ممدانی گفت: «ما می‌خواهیم مطمئن شویم کارگرانی که در شکل‌گیری این رویداد نقش داشتند، از نتایج مسابقات محروم نشوند.» او در دوران تبلیغات انتخاباتی خود از فیفا خواسته بود که حضور در مسابقات را برای مردم نیویورک ارزان‌تر کند و پیشنهاد داده بود ۱۵ درصد از بلیت‌ها با قیمت پایین‌تر به ساکنان شهر اختصاص یابد. همچنین او کمپینی به راه‌انداخته بود تا فیفا از سیاست قیمت‌گذاری شاور و وابسته به میزان تقاضا عقب‌نشینی کند. این بلیت‌های ۵۰ دلاری مستقیماً توسط فیفا ارائه نشده‌اند، بلکه از سهمیه کمیته مشترک برگزاری مسابقات میان نیویورک و نیوجرسی تأمین شده‌اند. فیفا پیش‌تر نیز پس از موج انتقادات جهانی نسبت به قیمت‌های بالا، تعدادی بلیت ۶۰ دلاری عرضه کرده بود.

ارتباط توپ جام جهانی با VAR

تریوندا چشم دارد

توپ‌های جام جهانی همیشه قبل از آغاز این تورنمنت بزرگ سوزه رسانه‌های دنیا می‌شود حالا نشریه اسپورت اسپانیا از بینا شدن توپ جام جهانی مثل یک آدم خبرداد. توپ جام جهانی ۲۰۲۶ که تریوندا نام گرفته حسگرهایی دارد که ۵ بار در ثانیه بازیکن را ردیابی می‌کند.

پیش از این در جام جهانی ۲۰۲۲ قطر، حسگرها با سیم‌هایی درون توپ آویزان بود، اما اکنون به بخشی از یکی از پنل‌های توپ تبدیل شده است. طبق گزارش اسپورت، توپ‌ها دارای حسگری هستند که هر بار که لمس می‌شوند، مکان دقیق آن را ردیابی می‌کنند. داده‌های توپ‌ها با ۱۲ دوربین در اطراف استادیوم‌ها جفت می‌شوند تا مکان دقیق توپ و هر بازیکن را ۵۰ بار در ثانیه ببیند. نشریه اسپانیا می‌نویسد که این داده‌ها به صورت زنده به VAR منتقل می‌شوند و برای تعیین فناوری خط دروازه و آفساید استفاده خواهند شد. این حسگر بسیار سبک‌وزن است، برای بازیکنان قابل تشخیص نیست و باتری آن ۶ ساعت دوام می‌آورد.

هزینه‌های سنگین برای کانادا

هر بازی ۸۲ میلیون دلار

بر اساس گزارش تازه دفتر بودجه پارلمان کانادا (PBO)، مجموع هزینه میزبانی دیدارهای جام جهانی ۲۰۲۶ در شهرهای تورنتو و ونکوور به حدود یک میلیارد ۶۶ میلیون دلار خواهد رسید. از این رقم، ۴۷۳ میلیون دلار توسط دولت فدرال پرداخت می‌شود و باقی هزینه‌ها بر عهده سایر سطوح دولت خواهد بود.

کانادا قرار است از ۱۳ مسابقه جام جهانی ۲۰۲۶ میزبانی کند؛ تورنمنتی که از ۱۱ ژوئن تا ۱۹ جولای در سه کشور کانادا، آمریکا و مکزیک برگزار می‌شود. از این تعداد، هفت بازی در ونکوور و شش مسابقه در تورنتو برگزار خواهد شد. بخش عمده حمایت مالی دولت فدرال به پروژه‌های زیرساختی و مسائل امنیتی اختصاص یافته است. طبق این گزارش، ۳۲۰ میلیون دلار به سایر سطوح دولت برای عملیات اجرایی و زیرساختی منتقل می‌شود و ۱۴۵ میلیون دلار نیز صرف عملیات امنیتی خواهد شد. همچنین ۷۹ میلیون دلار به پلیس سواره نظام سلطنتی کانادا (RCMP) اختصاص یافته است.

دفتر بودجه پارلمان در گزارش خود به برآورد اخیر شورای شهر تورنتو نیز اشاره کرده که بر اساس آن، میزبانی شش مسابقه این شهر با احتساب کمک‌های دولت فدرال، حدود ۲۸۰ میلیون دلار برای مالیات‌دهندگان هزینه خواهد داشت. در سوی دیگر، مقایسه‌ها نشان می‌دهد هزینه کانادا ونکوور حدود ۵۷۸ میلیون دلار برآورد شده است.

در این گزارش همچنین تأکید شده اگر هزینه‌های تورنتو و ونکوور از کمک‌های مالی دولت فدرال فراتر برود، مازاد هزینه‌ها باید توسط دیگر سطوح دولت پرداخت شود. با وجود رقم سنگین این پروژه، دفتر بودجه پارلمان اعلام کرده هزینه ۸۲ میلیون دلاری برای هر مسابقه تقریباً مطابق با میانگین هزینه مسابقات جام جهانی قبلی است. با این حال، مقایسه‌ها نشان می‌دهد هزینه کانادا همچنان پایین‌تر از برخی دوره‌های اخیر جام جهانی است. بر اساس این گزارش، دولت روسیه برای جام جهانی ۲۰۱۸ حدود ۱۰۹ میلیون دلار به ازای هر مسابقه هزینه کرده بود. این رقم در جام جهانی ۲۰۰۲ ژاپن و کره جنوبی به ۱۱۲ میلیون دلار و در برزیل ۲۰۱۴ به ۱۲۵ میلیون دلار برای هر بازی رسید. در مقابل، فرانسه در سال ۱۹۹۸ تنها ۲۲ میلیون دلار و آلمان در جام جهانی ۲۰۰۶ حدود ۵۰ میلیون دلار برای هر مسابقه هزینه کرده بودند.

چالش قلعه‌نویی؛ وینگرهای محبوب امسال مهاجم بودند!

گزارش یک

محمد قراقرزلو

خبرنگار

با دعوت از شهریار مغالو تعداد بازیکنان تیم ملی در اردوی ترکیه به ۳۱ نفر رسید و حالا قرار است ۵ نفر از این جمع حذف شوند تا تیم ۲۶ نفره راهی آمریکا شود.

با وجود این، آنچه تا روز اعزام به آمریکا مورد توجه قرار خواهد گرفت کیفیت نفرات دعوت شده در هر پست و مقایسه آنها با یکدیگر برای حضور در فهرست نهایی و حتی قرار گرفتن در ترکیب اصلی است.

یکی از پست‌هایی که تریدهایی درباره نفرات اصلی اش وجود دارد پست هافبک‌های کناری یا همان وینگرهاست که بسته به سیستم پایه تیم ملی عنوانش متغیر خواهد بود.

در این پست و در مجموع برای هر دو جناح چپ و راست، ۶ بازیکن به عنوان وینگر در اردو حضور دارند که هنوز معلوم نیست از این جمع بازیکن خواهد خورد یا خیر. در عین حال قبل از این دوبازیکن با قابلیت بازی در پست وینگر از فهرست خط خورده بودند. به نظر می‌رسد محمد محبی، ترابی و قایدی در جناح چپ رقابت خواهند کرد اما در جناح مقابل جهانپخش، یوسفی و محمودی برای بازی کردن رقیب هم محسوب می‌شوند. علیرضا جهانپخش، محمد محبی، مهدی قایدی، مهدی ترابی، امیرحسین محمودی و آریا یوسفی به عنوان وینگر یا هافبک کناری در تیم حضور دارند که باید دید شرایط آنها در طول فصلی که پشت سر گذاشتیم چگونه بوده است. در عین حال به نظر می‌رسد محبی، ترابی و قایدی در جناح چپ رقابت خواهند کرد اما در جناح مقابل جهانپخش، یوسفی و محمودی برای بازی کردن رقیب هم محسوب می‌شوند. شاید اگر قلی‌زاده مصدوم نمی‌شد و خط نمی‌خورد می‌شد با قاطعیت گفت این بازیکن در کنار محبی و وینگرهای ثابت تیم ملی در جام جهانی خواهند بود اما حالا شرایط کرده است.

البته رقابت در دو جناح اصلاً توازن ندارد مگر اینکه قلعه‌نویی بازیکنان را جابه‌جا کند. در حالی که محبی دو رقیب مهم مثل قایدی و ترابی در جناح چپ دارد، جهانپخش نه چندان آماده یاید با یوسفی که مدافع راست به حساب می‌آید و البته محمودی بی‌تجربه رقابت کند. با این حساب شاید قایدی به جناح راست برود و شاید یکی دو بازیکن از این جمع کنار برود.

نکته مهم‌تر اینجاست که دو وینگر مورد علاقه و محبوب قلعه‌نویی یعنی محبی و قایدی که شاید بازیکنان اصلی تیم ملی در دو جناح طی مسابقات جام جهانی باشند، در طول فصل اخیر غالباً در پست مهاجم نوک به میدان رفته‌اند که شاید این موضوع برای ایران چالش برانگیز باشد.

کاپیتان دوم تیم ملی در حال حاضر با ۲۲ سال سن در آستانه تجربه چهارمین جام جهانی خود شرایط متفاوتی دارد. جهانپخش در آخرین مقطع حضورش در فوتبال هلند طی دو انتقال بین فاینورد و هیرنفین و هیرنفین و دندر بلژیک در دو مقطع ۴ ماهه بدون تیم بود و همین باعث شد تا حدی از کانون توجهات دور شود.

جهانپخش در فصل اخیر طی ۲۳ بازی برای دندر ۱۰۳۴ دقیقه در میدان بوده که تنها یک گل زده و دو پاس گل داده است. جهانپخش که ۹۷ بازی ملی دارد در این فصل هم در جناح چپ، هم راست و هم هافبک تهاجمی به میدان رفته و حتی یک بازی به عنوان مهاجم نوک در کارنامه دارد. او در روزهای اخیر مصدومیتی جزئی از ناحیه زانو داشته و حدود ۲۰ روز در میدان بوده است.

آریا یوسفی

۲۴ ساله

در اتفاقی عجیب مدافع راست ۲۴ ساله سپاهان بعد از یک بازی به عنوان وینگر در بازی‌های درون تیمی و نمایش خوبش با این عنوان به لیست نهایی رسید. یوسفی که انظوری از رقابت داغ و ترافیک شدید مدافعان راست خارج شده حالا در شرایطی که علی‌قلی‌زاده از ترکیب تیم ملی بیرون رفته به عنوان وینگر راست رقابت خواهد کرد. این بازیکن با ۱۰ بازی ملی اولین جام جهانی‌اش را تجربه خواهد کرد؛ آن هم در شرایطی که در ۲۹ بازی سپاهان ۲۵۸۸ دقیقه درمیدان بوده که ۲ گل زده و ۳ پاس گل داده اما ۹ کارت زرد هم گرفته است. یوسفی در ۲۶ بازی مدافع راست بوده که تمام گل‌ها و پاس گل‌هایش در این پست به دست آمده اما در سه مسابقه هم وینگر راست بوده است. او قبل از این در بازی‌های کافا دقیقی کوتاه مقابل هند به عنوان وینگر راست در تیم ملی بازی کرده بود. یوسفی در فصل اخیر یک مصدومیت کوتاه و ۸ روزه داشته که دو سه بازی تیم ملی و باشگاهش را از دست داد.

امیرحسین محمودی

۱۹ ساله

جوان‌ترین عضو تیم ملی اگر به لیست نهایی برسد می‌تواند رکورددار باشد. او در فصل‌های دوم لیگ برتر به یکبار در فوتبال ایران دیده شد چرا که در پرسپولیس هم بازیکنی جوان و نیمکت‌نشین بود. محمودی فقط ۵ بازی برای پرسپولیس انجام داد که دو بازی وینگر راست، دو بازی مهاجم سایه یا هافبک تهاجمی و یک بازی وینگر چپ بود که یک گل و یک پاس گل به نام خود ثبت کرد. محمودی در تنها بازی ملی رسمی‌اش مقابل کاستاریکا که وینگر چپ بوده اما قرار است در جناح راست رقابت کند.

بررسی شرایط ۶ هافبک کناری حاضر در اردوی تیم ملی

آریا یوسفی

۲۴ ساله

وینگر مورد علاقه قلعه‌نویی یکی از معدود بازیکنان ترکیب اصلی تیم ملی است که زیر ۳۰ سال سن دارد. این بازیکن ۲۷ ساله بوشهری که با تیم روستوف در رتبه نهم لیگ روسیه قرار گرفت در ۳۱ بازی و ۱۷۷۱ دقیقه حضور در میدان کل زده و سه پاس گل داده است.

عجیب اینکه محبی در ۲۱ بازی تیمش مهاجم نوک بوده که ۳ گل زده و ۲ پاس گل داده است.

محبی در ۷ بازی وینگر چپ، ۲ بازی وینگر راست و ۱ بازی هم هافبک تهاجمی بوده است. محبی یک مصدومیت حدوداً دو هفته‌ای داشت و بازی تیم ملی مقابل ازبکستان در فینال تورنمنت العین را هم به خاطر مصدومیت از دست داد.

مهدی قایدی

۲۷ ساله

کراخیمت‌ترین بازیکن اسکواد تیم ملی در نظر ترانسفرمارکت در ۲۷ بازی ملی ۸ گل زده اما او نیز از حضور در ترکیب اصلی اطمینان ندارد. وینگر تکنیکی النصر امارات که به خاطر شکستگی استخوان ساق یا بیش از دو ماه مصدوم بود و ۶ بازی نمایش و البته ۴ دیدار تیم ملی را از دست داد فصل نسبتاً خوبی داشت و در ۲۵ بازی ۱۵۸۳ دقیقه در زمین بود که ۶ گل زد و ۶ پاس گل داد.

جالب اینجاست که قایدی در فصل اخیر ۱۶ بازی به عنوان مهاجم نوک انجام داده که ۶ گل زده. یعنی تمام گل‌هایش را وقتی به نمز رسانده که مهاجم بوده. او در پست هافبک راست، هافبک چپ و هافبک تهاجمی نیز به میدان رفته اما در تیم ملی قرار است وینگر چپ باشد.

مهدی ترابی

۳۱ ساله

در ۳۱ سالگی سومین جام جهانی خود را تجربه خواهد کرد؛ آن هم در شرایطی که در رقابت‌های مقدماتی تقریباً حضور نداشت چرا که از تیم ملی کناره‌گیری کرده بود. ترابی که ۴۹ بازی ملی دارد در تراکتور این فصل در تمام مسابقات طی ۱۲۶ مسابقه ۱۶۷۲ دقیقه در زمین بوده که ۲ گل زده و ۵ پاس گل داده است.

ترابی فقط در دو بازی مقابل قزاقستان و ازبکستان در رقابت‌های مقدماتی به میدان رفت و با توجه به اینکه در مصاف با نجریه و کاستاریکا در فینال فروردین ماه به میدان رفت بیش از یک سال و نیم است برای تیم ملی بازی رسمی نداشته است. ترابی در فصل اخیر در دو مقطع ۱۵ و ۱۶ روزه مصدوم بوده و ۴ بازی تیمش را از دست داده بود. جالب اینکه ترابی در تمام ۲۶ بازی تیمش وینگر چپ بوده و اصلاً جابه‌جا نشده است.

سوزه

از گرما و بیماری تا تهدیدات امنیتی

کشور سفر نکنند. ایالات متحده پیش از این ورود مسافران از جمهوری دموکراتیک کنگو را محدود کرده است، هرچند بازیکنان تیم ملی این کشور که در خارج از کشور مستقر هستند، تحت تأثیر قرار نخواهند گرفت. با این حال هر هواداری که از این کشور آفریقای مرکزی سفر کند، تحت تأثیر قرار خواهد گرفت، به این معنی که باید جوامع مهاجر از تیمی که برای اولین بار از سال ۱۹۷۴ در جام جهانی حضور دارد، حمایت کنند.

چنین مسائلی مربوط به سلامت عمومی و چالش‌های لجستیکی ناشی از آنها، نشان‌دهنده چشم‌انداز ریسکی است که برگزارکنندگان این مسابقات اکنون باید با آن روبه‌رو شوند.

برگزاری موفقیت‌آمیز رویدادهای بزرگ ورزشی از نظر لجستیکی پیچیده است و نیاز به سطحی از هوشیاری در برابر ریسک دارد که هم پیچیده و هم در حالت ایده‌آل، عمل‌محور باشد.

گرماي شدید

نگرانی‌هایی وجود دارد مبنی بر اینکه بخش‌هایی از جنوب ایالات متحده و مکزیک ممکن است در اواسط تابستان دمای هوا را تا ۱۰۰ و ۱۰۰ درجه فارنهایت (۳۵ تا ۴۰ درجه سانتیگراد) تجربه کنند. در واکنش به این موضوع، فیفا صرف‌نظر از شرایط آب و هوایی، در هر نیمه از هر مسابقه این



به‌عنوان مثال در سال ۲۰۱۵ در مسابقه‌ای بین فرانسه و آلمان، دو وسیله انفجاری در خارج از ورزشگاه استاد دفرانس در پاریس توسط افرادی که جلیقه انتحاری پوشیده بودند منفجر شد. این رویداد تابستانی را می‌توان از قبل به دلیل شیوع خشونت‌های مرتبط با مواد مخدر در اوایل امسال در مکزیک، حملاتی که منجر به لغو چندین مسابقه فوتبال حرفه‌ای سطح بالا شد، آسیب‌پذیر دانست.

در سال ۲۰۱۱، یک مسابقه لیگ مکزیک بین سانتوس لاگونا و مونارکاس مورلیا نیز به صحنه‌ای از خشونت مستقیم کارتل تبدیل شد، زمانی که در طول بازی، افراد مسلح

کارتل به یک ایست بازرسی موقت پلیس در خارج از دروازه‌های ورزشگاه حمله کردند. وضعیت در داخل ایالات متحده نیز کمتر نگران‌کننده نیست. کارشناسان امنیتی در مورد آسیب‌پذیری‌های هدف نرم و شکاف‌های اطلاعاتی هشدار می‌دهند، زیرا آژانس‌های فدرال برای تأمین امنیت ۷۸ مسابقه در ۱۱ شهر آماده می‌شوند. بنابراین، هر کسی که تابستان امسال در یک بازی جام جهانی شرکت می‌کند، باید خود را برای یک تجربه بسیار کنترل‌شده در ورزشگاه شامل بازرسی‌های دقیق پلیس و نظارت معمول، آماده کند.



نگرانی‌هایی

وجود دارد

مبنی بر اینکه

بخش‌هایی

از جنوب

ایالات متحده

و مکزیک

ممکن است در

اواسط تابستان

دمای هوا را تا

۹۰ و ۱۰۰ درجه

فارنهایت (۳۵

تا ۴۰ درجه

سانتیگراد)

تجربه کنند